

徐生院新型冠状病毒疫情防控工作

简 报

第七期

徐生院应对疫情工作领导小组

2020年2月23日

坚定信心 打赢疫情防控攻坚战

当前，正处于新型冠状病毒肺炎疫情防控工作的关键时期，在共同战“疫”的形势下，徐生院也吹响了冲锋号。想打赢这场疫情防控战，就要加强领导、科学应对、依靠群众、凝聚信心。

一、信心来源于党的坚定领导

我院党委高度重视疫情防控工作，第一时间成立了疫情防控工作领导小组和工作组，启动部署学院疫情防控工作。为深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示，坚决贯彻落实省委市委和学院关于疫情防控工作部署，打赢疫情防控阻击战，中共徐州生物工程职业技术学院委员会发出《致全院领导干部和广大共产党员的一封信》，信中做出如下倡议：

（一）提高政治站位，在疫情防控中守初心、担使命

全院领导干部和广大共产党员要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，统一到中央、省市重大决策部署和学院防控工作要求上来，全面贯彻坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的要求，把打赢疫情防控阻击战作为当前的重大政治任务，全力以赴、科学有效做好疫情防控工作。

（二）突出政治功能，在疫情防控中强党建、筑堡垒

各党支部要认真履行主体责任，加强对疫情防控工作的领导，为打赢疫情防

控阻击战提供坚强政治保证。要切实把师生生命安全和身体健康放在第一位，充分发挥党的政治优势，统筹动员各方力量，把疫情防控责任压实；要加强师生思想政治工作和科普宣传；要组织安排好学生在延期开学期间的在线学习，严格遵守返校的规定和要求；要细致做好师生工作，稳定情绪、增强信心，汇聚合力。

（三）强化政治担当，在疫情防控中打头阵、当标杆

全院领导干部要带头站在防控疫情斗争的第一线，确保各项防控措施的落实；带头发扬无私无畏精神，关键时刻挺身而出；带头做好群众思想工作，解疑释惑；带头顾全大局，遵守纪律。切实做到守土有责、守土担责、守土尽责，构筑起群防群治抵御疫情的严密防线。

（四）永葆政治本色，在疫情防控中争先锋、作表率

广大共产党员要立足岗位、服从大局，争当先锋、做好表率，严格落实学院疫情防控的工作要求，做防控知识的传播者、疫情谣言的制止者和健康校园的守护者。带头落实社会责任，配合做好密切接触人群的追踪排查和个人防疫检查等工作，共同维护社会公共秩序。带头守护家庭防线，随时关注自己和家人健康，发现疫情主动报告、主动隔离、主动就诊，有效切断病毒传播途径。



二、信心来源于科学的应对

新型冠状病毒疫情既是公共卫生事件，也属重大社会应激事件，损害身体健康的同时，也给包括师生、家长在内的大众造成巨大心理冲击。居家隔离的状态可能使很多人出现一些恐慌、无聊、烦闷等情绪，尤其是近期，随着防疫时间的延长，社会大众所面临的压力越来越大。这种心理的变化会影响到个人状态，甚

至可能加剧社会恐慌，引发抱怨和指责，这时就需要专业的、科学的帮助让心理压力得到释放和缓解。

为科学规范、专业有序地开展新型冠状病毒感染肺炎疫情防控期间的心理援助工作，在心理上筑起有效的防疫，省教育厅委托省大学生心理危机预防与干预研究中心组织编写了《新型冠状病毒肺炎疫情防控江苏省大学生心理健康指导手册》，从疫情理论知识、疫情期间心理上的自我调节技术、常见应激情景等方面，有针对性地开展大学生心理疏导和心理支持，力求做好疫情期间全省大学生心理健康教育工作。

为积极响应省教育厅的号召，为疫情期间广大师生的心理健康保驾护航，我院结合实际情况，利用微信公众号推送《心理战场，徐生院和你在一起》等文章，用图文并茂的方式，引导学生正确认识和及时调节“应激心理”。同时，为帮助我院师生在新冠肺炎防控期间做好情绪调适，学工处大学生心理健康服务中心紧急开通了“网络心理援助”服务。利用QQ、微信、邮箱等多种渠道，为求助者释疑解惑、提供支持，带领学生舒缓紧张，平和心态，理性应对。

徐生学子：《新型冠状病毒肺炎疫情防控心理健康指导手册》等你来领！

党委宣传部 徐州生物工程职业技术学院 1周前

江苏省教育厅官方微信

点击“江苏教育发布”一键关注

为做好疫情期间全省大学生心理健康教育工作，有针对性地开展大学生心理疏导和心理支持，省教育厅委托省大学生心理危机预防与干预研究中心组织编写了《新型冠状病毒肺炎疫情防控江苏省大学生心理健

【新冠战役】心理战场，徐生院和你在一起

党委宣传部 徐州生物工程职业技术学院 2月3日



三、信心来源于群众的奉献

央广时评，“疫情面前，人民群众的支持是根本。防疫攻坚战是一场人民的战争，要打赢这场攻坚战，就需要紧紧依靠人民群众的力量。”在这场没有硝烟的战争中，徐生人冲锋在前，战斗在“疫”线，在抗击疫情的战场上发挥出生力

军和突击队的作用，用无私奉献践行当代大学生使命担当，奏响青春凯歌。

没有集结号，没有上课铃，但“疫情就是命令，防控就是责任”。面对突如其来的疫情，徐生院信息管理学院和生物装备学院的学子主动开启了这场事先毫无准备的“社会实践课”。他们主动请缨，投身一线，全力以赴加入到疫情防控的基层工作中，在防控点监管过往人员出入情况，登记来往车辆信息；对出入居民进行体温采集和登记；对公共区域进行消毒；向没有佩戴口罩的行人分发口罩；宣传疫情风险及防疫知识，耐心劝导与解释……用行动筑牢疫情防控的坚强堡垒。

面对社区防疫工作量大、时间紧、人手少的现实困难，徐生院药品食品学院党支部迅速响应院党委号召，发动党员干部走进社区防疫一线，配合结对共建社区——泉山区卧牛社区做好日常的疫情防控知识宣传、门岗值守、防控物资分发、人员排查追踪、环境消毒整治等工作，切实提高居民防范意识，确保各项防控措施落到实处。疫情防疫期间，不少党员教师也挺身而出，义务在小区里肩负起消杀快递、宣传防疫知识等任务。有着 34 年党龄的老教师贺峰说：“作为一名党员和人民教师，越是在关键时刻就越得站出来、冲上去！”



疫情面前，没有人是“局外人”，没有事是“分外事”。虽然个人的力量有限，但星星之火可以燎原，只要团结一心，必定众志成城。在这漫漫长夜中，无数的人用奉献点亮一个个光源，这些微小的光亮终能汇聚成明亮的光海，带来渡过难关的信心和希望。